

# 以经营家庭的理念经营工会

## ——海南省总工会五年工作发展回顾

5年，弹指一挥间。但对海南省总工会来说，却因一份理念和执着而拥有了无限的长度。

5年来，海南省总会在省委、省政府和全总的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践，认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，牢牢把握为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这个中国工人运动的时代主题，毫不动摇坚持中国特色社会主义工会发展道路，努力践行“以人民为中心”的发展思想，着力推进改革创新，着力组织引导职工，着力强化维权服务，着力夯实基层基础，着力加强党的建设，谱写了海南工运事业的新篇章！

天道酬勤，日新月异。这5年，对海南工运事业和工会工作来说，是不平凡的5年，也是难忘的5年。

“我们要铭记习近平总书记‘凡是有利于百姓的事再小也要做，凡是危害百姓的事再小也要除’的指示，对工会事业怀有真感情，创新发展工会工作。我们要对职工群众怀有真感情，切实维护职工群众的合法权益。”在海南省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波“以经营家庭的理念经营工会”的工作思路下，全省工会干部不忘初心，牢记使命，始终以“职工群众对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”作为工会工作的出发点和落脚点，按照工会真正成为“职工之家”、工会干部成为最可信任的“娘家人”的要求，围绕党政中心工作，积极履职，不断提高“家”的向心力和战斗力，开创了新时代工会工作的新局面——

5年来，以不忘初心的担当实现工会工作的新跨越：努力践行“绝对忠诚党的事业、竭诚服务职工群众”的使命担当，大力弘扬劳模精神和工匠精神，组织动员职工群众在海南改革发展第一线建功立业，为加快建设美好新海南凝聚起了磅礴的力量。

5年来，以自我革新的勇气推动工会改革新突破：围绕增“三性”、去“四化”、强基层、促创新的要求，在改进工会领导机构和运行机制，夯实工会基层基础、创建网上工作平台等方面书写了浓墨重彩的一笔。

5年来，以用情用心用力的实干推进农民工工作“双提升”：发展农民工会员134万人，农民工入会率高达93.7%。加大农民工维权力度，深化农民工帮扶工作，把农民工的“温暖之家”打造得更加名副其实。

5年来，以人民至上的民生情怀提升职工群众的获得感：把职工群众的愿望和呼声作为工会工作的第一信号，把职工群众满意不满意作为衡量工作成效的重要依据，真情服务、依法维权，当群众信得过、靠得住、离不开的贴心人。

5年来，以风清气正为标尺展示服务型机关新风貌：深入开展“两学一做”学习教育，牢固树立“四个意识”，驰而不息纠正“四风”，营造了良好的政治生态，在“承诺与兑现——2016年省党风政风行风建设评价社会公开评价”电视直播中，以76%的满意度在21个被评单位中排名第一。



海南省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波“送清凉”慰问高温作业一线职工

### 始终增强“家”的战斗力 站在改革创新第一线

1月7日，屋外寒气袭人，位于海口龙华路的“职工户外服务站”内却温馨无比。在这间简易结构的小屋内，空调、饮水机、电暖器、休息排椅等设施一应俱全，几位忙碌了一上午的环卫工人在这里休息、喝水。

“以前刮风下雨，都不能在这家服务站，没有地方歇脚，现在有了这家服务站，情况大不一样了，它就像我们身边的家一样，随时随地可以进来歇歇脚，喝杯热水，工会的这项服务真是暖人心。”

台风“威马逊”过后，利友香的爱人，海口市琼山区环卫局工人邓军连续6天奋战在清运垃圾第一线。7月25日，邓军驾驶货车倒垃圾时，车辆后仰侧翻，邓军重伤昏迷，不省人事。

邓育军有3个孩子，岁数大的儿子左眼失明，就医问药花销数万元，家里已无钱治疗。另外两个孩子是双胞胎，尚在幼儿园。母亲摆地摊卖水果，父亲则靠捡拾垃圾补贴家用。

邓育军和妻子都是环卫工，工资微薄，一家人过得极为艰苦。

党的十八大提出了包括群团在内的新一轮改革任务，让王全欣慰的是，目前省总各项改革相继落实，机构改革中对32名干部进行了工作岗位调整，一周内全部到位，高效平稳地完成了工作交接和无缝对接。市县和行业工会改革也正稳步推进地推进。

王全对王亚南提出的“一单上手”上了心，他觉得王亚南的建议非常有道理，王全欣然采纳。

“以前刮风下雨，都不能在这家服务站，没有地方歇脚，现在有了这家服务站，情况大不一样了，它就像我们身边的家一样，随时随地可以进来歇歇脚，喝杯热水，工会的这项服务真是暖人心。”

台风“威马逊”过后，利友香的爱人，海口市琼山区环卫局工人邓军连续6天奋战在清运垃圾第一线。7月25日，邓军驾驶货车倒垃圾时，车辆后仰侧翻，邓军重伤昏迷，不省人事。

邓育军有3个孩子，岁数大的儿子左眼失明，就医问药花销数万元，家里已无钱治疗。另外两个孩子是双胞胎，尚在幼儿园。母亲摆地摊卖水果，父亲则靠捡拾垃圾补贴家用。